

代县：“三馆一院”崛起文化新地标



科技展厅

本报讯(记者 安计荣 李虎宗)作为我市的重点文化建设项目和民生工程,代县“三馆一院”项目建设备受市民关注。日前,记者了解到该项目建设已进入尾声,不久的将来,市民便可入内一睹其“真容”。这个具有标志性的文艺性建筑到底是什么样子?今天跟随记者走进代县“三馆一院”一探究竟。

代县“三馆一院”位于新城区,三面环路,有着优越的区位优势和便利的交通条件。驱车来到项目建设工地,只见主体楼已经竣工、绿树环绕四周,在蓝天白云映衬下,显得格外端庄宏大。工人们正在紧锣密鼓、有序推进室外花池、草坪、雕塑等配套附属设施的美化和安装。

代县“三馆一院”项目主要由图书馆、文化馆、群众艺术馆及电影院四个部分组成,在设计上秉承“代州文脉、代

代相传”理念,以“似鼎方尊”为突破点,采用横向石材堆叠的肌理,表达历史文脉的堆叠,表皮的凹凸感更增添了建筑的沧桑感,体现了代县厚重的历史文化。

代县“三馆一院”项目总投资2.3225亿元,于2021年1月开工,总占地面积为30800m²,总建筑面积为21891m²,采用现浇钢筋混凝土框架结构,工程质量符合合格标准。项目建设历时两年,现已竣工,是我县集文化阅览、宣传教育、研究培训、活动交流于一体的高标准、高品质、高质量的公共文化主阵地。项目分为地上三层和地下一层。地上为东、西两栋楼,均为三层,两楼之间由空中走廊连通。其中西楼一层为群众艺术馆、二层为青少年活动中心、三层为电影院;东楼一、二层为文化馆,三层为图书馆。目前,“三馆一院”室内装饰装修已基本完善。各个厅内简约、大气,每一台自助终端、每一面视听显示屏、每一排书架、每一张休闲沙

发,每一面玻璃墙,无不渗透着时代气息。此外,地下设有下沉广场、停车场、商铺和设备用房等,周边也配套建有停车场可供市民停放车辆。

据承建建设方一县住建局副局长田源介绍,“三馆一院”主体工程已进入消防验收、规划验收环节,验收合格后将组织联合验收,验收合格后即可移交文旅部门,力争早日向社会开放。

习近平总书记指出,“文化是城市的灵魂。城市历史文化遗存是前人智慧的积淀,是城市内涵、品质、特色的重要标志”。建设“三馆一院”就是代县县委县政府贯彻落实习近平总书记讲话精神的生动实践,更是全力推动全县文旅高质量发展的具体体现。代县“三馆一院”项目的建成无论对提高城市文化品位和城市特色,还是满足群众的精神文化生活需求,都具有重要意义,这一文化新地标也将成为展示代州古城的靓丽名片。



电影院



儿童阅览室



代县五中强化管理 中考成绩稳中有进

本报讯(记者 刘睿)代县第五中学立足“优质生源稀少、在校学生入学成绩偏低”的现状,狠抓教育教学管理,深化教学改革,锐意进取,中考成绩连年趋稳向好,今年中考成绩又有新提升,向社会各界交出满意答卷。

在教育管理方面,该校在往年工作的基础上,进一步优化流程,进一步做“精”、做“细”、做“实”,主要采用“一会、两课、三步骤”的措施。“一会”即家长会,

针对家长对教育教学关注度低、家庭教育缺失或落后的普遍问题,五中采取召开家长会、开展家庭教育知识讲座等形式努力改变这种状况。通过唤醒家长认识、明确家长责任义务、交给家长管理教育方法、调动家长的积极性,让家长全力配合支持学校工作。“两课”即集体备课和听评课。一是集体备课,在往年改革的基础上,进一步优化成型,即集体初备—学科研讨—分层优化(针对不同班型、不同学情增减

教学内容),强调实用性、有效性;二是听评课,每学期实施“三轮”听评课:学期初,所有教师作“课改”公开课;学期中,骨干教师作引领示范课;学期末,薄弱教师作提升汇报课。“三步骤”:即课堂教学改革三个主要环节。一是文本阅读(理科为自主探究):学生自学,初步了解所学内容;二是小组合作:围绕重点难点,教师引领指导,学生合作探究,既调动积极性、活跃课堂氛围,又培养了学生自主探究合作能力;三是交流展示:代表交流,教师点评指正。

任何事,必做于细,也必成于实。代县五中,经过全校上下戮力同心、奋力拼搏、真抓实干,学校教育质量得到持续提升。

我县开展“少年儿童心向党 关爱守护伴成长”2023暑期关爱服务活动

本报讯(记者 赵雅琴)7月20日上午,县妇联联合县人民检察院、家庭教育协会在滩上寄宿制小学开展“少年儿童心向党 关爱守护伴成长”2023暑期关爱服务活动。

活动中,县妇联负责人、滩上寄宿制小学负责人分别作了讲话;家庭教育协会老师用通俗易懂的语言讲解了家庭教育知识;县人民检察院相关工作人员通过PPT、现场互动等形式形象生动地讲解了未成年人保护知识。随后,县妇联为学生发放了篮球、羽毛球拍等物品,还为家长们发放了宣传资料。

通过此次活动,不仅让家长对家庭教育有了更深刻的理解,同时也帮助广大儿童度过一个思



想有引领、安全有保障、健康有呵护、情感有抚慰的快乐假期,必将形成全社会共同关心关爱儿童的良好氛围。

本报讯(实习记者 康涛)7月23日上午,代县阳光爱心志愿者协会召开第三届第一次会员代表大会。

大会审议通过了《第二届理事会工作报告》《协会2021—2023年财务工作报告》《协会党建工作报告》《协会章程(修改)》和相关工作制度;选举产生了代县阳光爱心志愿者协会第三届理事会理事、常务理事、理事长、副理事长、秘书长;表决通过了各部门负责人;两位会员代表分别分享了自己加入协会的初心以及对协会的建议和意见。

团县委有关负责人对协会近年来围绕中心、服务大局开展的各项志愿服务活动给予了充分肯定,并就下一步工作提出了殷切希望,一要切实服务大局,确保志愿服务工作始终沿着正确的方向前进;二要强化职能发挥,持续引导青年志愿者在经济社会发展中贡献力量;三要加强自身建设,不断推动青年志愿者事业在服务中提质增效。

代县阳光爱心志愿者协会第三届第一次会员代表大会顺利召开